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Řešeńı testu pǐste perem na paṕır (tedy ne do poč́ıtače). Zadáńı př́ıklad̊u nemuśıte opisovat. Jednotlivé
př́ıklady oddělujte vodorovou čarou přes celou š́ı̌rku paṕıru. Každý př́ıklad př́ıp. jeho část uvod’te př́ıslušným
č́ıslem nebo ṕısmenem v kroužku.

Do řešeńı pǐste nejen odpovědi ale i jejich od̊uvodněńı a postupy řešeńı. Správná odpověd’ bez od̊uvodněńı
je neplatná!

Řešeńı celého testu se muśı vej́ıt na maximálně 4 stránky A4.
Na konci testu vaše řešeńı oscanujte nebo ofot’te (v tom př́ıpadě zajistěte dobrou kvalitu sńımk̊u) a

nahrajte do Brute do úlohy Test1. Dovolené formáty jsou PDF, JPG a PNG. Pokud odevzdáte v́ıce soubor̊u
např. ve formátu JPG, muśı se jmenovat 1.jpg, 2.jpg atd. a být zabalené v jednom ZIP souboru.

Během testu můžete použ́ıvat materiály k předmětu (skripta, slajdy, Vaše zápisky), nesmı́te ale s nikým
komunikovat. Prośıme, nezneuž́ıvejte situace a nepodvádějte! Při odhaleném podvodu předmět pro studenta
okamžitě konč́ı.

Otázka 1

Chceme vyřešit soustavu rovnic
xTA+ yT = α1T , Bx+ c = 0
kde A, B jsou známé matice, c je známý vektor, x, y jsou neznámé vektory a α je neznámý skalár. Soustavu
přepǐste do tvaru Pu = q, kde matice P a vektor q obsahuj́ı známé konstanty a vektor u obsahuje všechny
neznámé.

Otázka 2

Najděte přibližné řešeńı soustavy
y = 1, x = 2 + y, x = 0
ve smyslu nejmenš́ıch čtverc̊u.

Otázka 3

Je pravda, že pro každou matici A a každé kladné č́ıslo t je matice AAT +tI regulárńı? Odpověd’ dokažte.

Otázka 4

Závislost výkonu motoru P na vstupńım napět́ı V a vstupńım proudu I je modelována funkćı
f(V, I) = a1 + a2V + a3e

V + a4e
−V + a5I + a6I

2

(kde e je základ přirozeného logaritmu). Naměřili jsme n trojic (Vi, Ii, Pi), pro i = 1, . . . , n. Hledáme koefi-
cienty a1, . . . , a6 tak, aby chyba

�n
i=1[f(Vi, Ii)−Pi]

2 byla minimálńı. Pokud úlohu dokážete vyřešit, napǐste
co nejjednodušš́ı matlabskou funkci a = vykon(X), kde a je sloupcový vektor obsahuj́ıćı koeficienty a1, . . . , a6
a X je matice rozměru 3× n, jej́ıž sloupce jsou naměřené trojice (Vi, Ii, Pi). Pokud usoud́ıte, že úlohu nelze
snadno vyřešit, od̊uvodněte.

Otázka 5

Existuje ortogonálńı matice A taková, že A

�
1
3

�
=

�
−3
1

�
a A

�
1
2

�
=

�
−2
−1

�
? Odpověd’ dokažte.

Otázka 6

Najdi ortogonálńı projektor na podprostor span{(2,−1, 1)}⊥.
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Otázka 7

Necht’ A =

�
1 2 0
0 1 −1

�
. Najděte libovolnou bázi podprostoru

1. rngA

2. nullA

3. (nullA)⊥

Otázka 8

Máme množinu X = { (1,−t, 2t) | t ∈ R}. Odpovězte na následuj́ıćı otázky a odpovědi dokažte:

1. Je množina X lineárńı podprostor?

2. Je množina X afinńı podprostor?
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